

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 30-й

№ 103 (5918)

ЧЕТВЕРГ,

24

М А Я

1973 года

Цена 2 коп.

На фермах района

## Не повторять прошлых ошибок

К нынешней весне у специалистов зоотехнических служб хозяйств нашего района претензий нет. Погода стоит отличная. Вполне достаточно и тепла и влаги для того, чтобы травы на долгодетных культурных пастбищах пошли в рост. Создались благоприятные условия для выгона скота на пастбища. К сожалению, в совхозах по-разному отнеслись к такому важному мероприятию, каким является перевод стада на пастбищное содержание. На ферме Выскатка (новый двор) до 21 мая животных держали в помещении, хотя на пастбище выросла трава. Спрашивается, почему? Оказывается, на ферме не успели скормить коровам запасы силоса. Вот уж действительно «нарочно не придумаешь». «Рачительных» руководителей зоотехнической службы мало беспокоит то обстоятельство, что надон продолжают оставаться низкими. В совхозе «Родина» за сутки в среднем от коровы получают по 7,8 килограмма молока, что меньше, чем, скажем, сейчас надаивают в совхозе «Осьминский».

Совсем другое положение на фермах совхоза «Старопольский». Здесь животноводы приступили к стравливанию пастбищ. Добрый пример в этом показали пастухи-скотники фермы Менюши. Здесь с выгоном коров на пастбища получена значительная прибавка молока. Средний надой от коровы по совхозу составляет 8,9 килограмма молока.

В эти дни значительно ниже своих возможностей трудятся животноводы совхоза «Сланцевский». Здесь повторяются ошибки прошлого года. В ряде случаев пастба скота организована плохо. И винить в этом приходится не только зоотехническую службу. На ферме Степановщина в распоряжении местных животноводов находится долгодетное культурное пастбище. И трава на нем поднялась отличная. Казалось бы, выгонять сюда коров, жди повышения надоев. К сожалению, пастбище не успели подремонтировать. Это упрек в адрес инженерной службы, которая несет ответственность за своевременную подготовку долгодетных культурных пастбищ.

Задача животноводов совхозов — досрочно выполнить обязательства в третьем, решающем году пятилетки. Это главная задача для руководителей не только зоотехнических, но и всех остальных служб хозяйства. Вот почему вопросам животноводства необходимо ежедневно уделять максимум внимания.

## ЕМУ ВЕРЯТ



Радостные вести приходят и о работе бригады В. А. Григорьева, которая находится на строительстве комбината «Фосфорит». Зачем понадобилось предварительно охарактеризовать работу коллектива первой автоколонны? Дело в том, что Николай Иванович не только член этого передового коллектива. Он еще и председатель цехового комитета профсоюза. Заслуга его в том, что главную задачу профгруппы Н. И. Мурзаев видит в организации себя в автоколонне боевого соревнования. Направлять его нужно по верному руслу. Умелое

руководство обеспечивает успех соревнования. А эффективность трудового соперничества в коллективе, где трудится Н. И. Мурзаев, высокая.

Николай Иванович Мурзаев и сам может показать достойный пример. Представьте, с каким энтузиазмом, рвением нужно трудиться, чтобы выполнить в смену полторы нормы. Но профгруппорг делает и побольше.

Н. И. Мурзаева отличает не только организаторская способность, завидное трудолюбие. Есть у него и еще одна характерная черта — принципиальность. На предприятии существует бригада общественных инспекторов ГАИ, в которую входит и Николай Иванович. Каждую неделю инспектора проверяют исправность машин при выходе на линию. Строг в этом отношении Н. И. Мурзаев. Ничто не ускользнет от его внимательных глаз. Ни одна машина, даже будь за рулем его хороший знакомый, не выйдет в рейс неисправной.

Зная старание, которое вкладывает в любое дело Н. И. Мурзаев, товарищи снова выдвинули его кандидатом в депутаты городского Совета. А это значит, поверили в него, считают, что он будет лучше, чем кто-либо, заботиться о них, их семьях, о людях нашего города.

В. КАРАСЕВА.  
НА СНИМКЕ: Н. И. Мурзаев.  
Фото Ю. Власова.

## НАШИ КАНДИДАТЫ

О человеке судят по отношению к делу, которое ему поручено, к товарищам по работе и вообще к каждому человеку. По этим признакам оценили товарищи и Н. И. Мурзаева, Ф. И. Кевейшу, В. Н. Тимофеева, И. И. Петрова, А. Г. Демина, С. И. Ильина, С. П. Патрино. Много хорошего рассказывают о них. Называют и фамилии других водителей Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта. Говорят, что именно такими людьми крепко автохозяйство.

Сегодня пойдет речь об одном из водителей депутаты городского Совета Николае Ивановиче Мурзаеве. Рассказ о нем хочется начать с того, как трудится коллектив первой автоколонны объединения. По итогам соревнования за первый квартал нынешнего года он держит переходящее Красное знамя. В коллективе три бригады. Водители этих производственных звеньев взяли обязательство выполнять пятидневное задание за четыре дня. В прошедшем месяце бригада водителей большегрузных самосвалов, возглавляемая В. М. Подвицким, в соревновании среди остальных бригад объединения заняла первое место, перевыполнив задание на 36 процентов.

Из этой же автоколонны коллектив водителей цементовозов, где бригадиром В. А. Мохначев, завоевала второе место.

## ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

В городе и районе заканчивается регистрация кандидатов в депутаты областного, городского и сельских Советов депутатов трудящихся. Всего зарегистрировано 408 кандидатов в депутаты местных Советов. Выдвижению кандидатов предшествовала большая организационная работа. Прежде всего это широкое обсуждение кандидатур, что позволило выдвинуть кандидатами в депутаты самых достойных представителей народа, лучших производственников и активистов.

Выполняя указания XXIV съезда партии о дальнейшем развитии советской демократии, местные Советы в последние годы заметно расширили поле своей деятельности, активизировалась работа депутатов в постоянных комиссиях.

Заслуживает внимания и тот факт, что в этом году несколько изменился состав кандидатов в депутаты по сравнению с прошлыми выборами. Увеличилось число рабочих. Среди зарегистрированных кандидатов они составляют 61 процент. Больше половины — беспартийные, 26 процентов — молодежь до 30-летнего возраста, из них 18 процентов — члены Ленинского комсомола.

Выдвинуты лучшие из лучших. Взять, к примеру, Василия Михайловича Кузнецова, бригадира проходчиков шахты № 3. Он делегат XXIV съезда КПСС. За восьмую пятилетку награжден орденом Ленина. Бригада, возглавляемая им, успешно выполняет социальные обязательства «Пятилетку — за четыре с половиной года».

Людмила Николаевна Немчинова — заместитель директора шахтоуправления «Ленинградсланец» по капитальному строительству. Она работает и, можно сказать, строит город со дня его основания. Ей присвоено звание «Почетный гражданин города Сланца». Более десяти лет она возглавляет в городском Совете постоянную комиссию по строительству.

Кандидатом в депутаты Выскатского сельского Совета выдвинут тракторист совхоза «Родина» Виктор Георгиевич Николаев. Это молодой коммунист, член парткома совхоза. По итогам 1972 сельскохозяйственного года он награжден орденом «Знак Почета». Среди кандидатов и многие другие передовики производства, лучшие представители рабочего класса и интеллигенции.

Сейчас на 37 избирательных участках развернулась агитационная и массово-политическая работа. Заканчивается составление списков избирателей. Это очень сложное и ответственное дело. В списках многое изменилось: за последние два года 1.341 семья переехала в новые квартиры. 902 человека переселены из аварийных домов и бараков в благоустроенные дома. В следующем году все семьи будут переселены из аварийного жилья.

За два года, прошедшие со времени последних выборов в местные Советы, произошли значительные социально-экономические изменения в жизни населения нашего района. Об этом красноречиво свидетельствуют новые торговые центры в деревнях Вы-

17 ИЮНЯ



День выборов  
в местные Советы  
депутатов  
трудящихся

## АГИТИРУЮТ, РАЗЪЯСНЯЮТ, БЕСЕДУЮТ

В совхозах района проходит большая агитационная работа на встрече выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Десятки агитаторов, сверяя списки избирателей, заходят в дома сельских тружеников, беседуют с людьми, напоминают им о высоком гражданском долге.

В агитпунктах оформлены и вывешены доски и стенды, на которых помещены листовки с именами и фотографиями кандидатов в депутаты и ряд других агитационно-разъяснительных материалов.

Перед жителями села выступают коммунисты, работники сельсоветов с лекциями и беседами. Для рабочих и служащих совхоза «Аврора», для всех местных жителей в Новосельском Доме культуры выступили с беседами главный экономист совхоза В. М. Павлов, разьяснивший Положение о выборах, учительница истории Руденской школы А. П. Мартынова, рассказавшая о правах граждан СССР. В ближайшее время секретарь партбюро совхоза А. Н. Лисакова выступит перед избирателями с лекцией «О задачах депутатов трудящихся в свете решений XXIV съезда партии», а председатель Новосельского сельсовета Р. А. Веселова познакомит их с биографиями кандидатов в депутаты.

В Доме культуры деревни Монастырек избиратели прослушали беседы рабочей Черновского лесопункта члена КПСС Н. Г. Недополовой о последних событиях в стране и за рубежом и директора Дома культуры А. М. Рязановой — «В человеке должно быть все прекрасно». Коллектив художественной самодеятельности выступил с агитационной программой во многих деревнях Черновского сельсовета.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Городская избирательная комиссия работает в помещении исполкома горсовета ежедневно с 9 до 19 часов.

## НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ ПРОИЗВОДСТВА

Дальнейшее расширение материального производства, развитие науки, техники, культуры, рост народного благосостояния — во всех этих предначертаниях девятой пятилетки советские люди видят пути нашего движения к коммунизму и поэтому отдают ее выполнению все свои силы и энергию.

Государственный план по реализации промышленной продукции в целом по району выполнен на 103,8 процента. Промышленными предприятиями реализовано продукции дополнительно с начала года на 1.157.500 рублей, что составляет рост к соответствующему периоду прошлого года 2,6 процента. Если большинство предприятий справилось с этим показателем, то в истекшем месяце не выполнил плановое задание коллектив лесхоза, а с начала года не выполняет план реализации цементный завод (94,3 процента). Регенератный, цементный и консервный заводы, мясокомбинат и бытпромкомбинат сократили реализацию продукции по сравнению с прошлым годом.

Выпустить продукции сверх плана на два миллиона рублей — таковы обязательства трудящихся промышленных предприятий города. Если посмотреть на итоги работы промышленности за четыре месяца, то следует отметить, что продукции дополнительно выработано на 1 миллион рублей, или государственный план выполнен с начала года на 102,5 процента. Успешно справляются с этим показателем комбинат «Сланцы», ремонтно-механический завод, цех майоликовых изделий завода имени Ломоносова, типография. Но плохая работа лесохоза (90 процентов), районного объединения «Сельхозтехника» (98,4 процента), регенератного завода (88,9 процента) в прошлом месяце, а цементного и регенератного заводов — с начала года привела к тому, что темпы роста объема производства по промышленности города составляют всего 2,1 процента, что не может удовлетворять выполнение задач девятой пятилетки. Особенно серьезные претензии следует предъявить сегодня работе коллективов цементного, регенератного и консервного заводов, мясокомбината, которые сократили выпуск продукции по сравнению с тем же периодом прошлого года на 665 тысяч рублей.

Предприятия города выработали дополнительно 2.400.000 кубических метров газа, 7 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 1.092 тонны сланцевого масла, 1.532 тонны товарного топочного мазута, 421 тонну мастики БЛК, на 3.100 рублей мастики МСА, прокалено нефтяного кокса 804 тонны, добыто 61 тысяча тонн сланца, восстановлено 1.400 автопокрышек, выпущено 6.000 пар спортивной обуви, 10 тысяч условных банок консервов, 5.000 кубических метров железобетона, 763 кубических метра пиломатериалов, 734 тысячи штук сланцевого кирпича, на 80 тысяч рублей швейных изделий. Вместе с тем по сравнению с прошлым годом допущено снижение выпуска некоторых изделий сланцепереработки, цемента, клинкера, обуви, консервов и хлебоулучшающих изделий.

Увеличение производительности труда на каждом рабочем месте, в бригаде, цехе — главный резерв повышения эффективности работы любого предприятия. Однако темпы роста производительности труда в промышленности нашего города остаются низкими.

План по производительности труда в истекшем месяце не выполнили лесохоз, комбинат, регенератный завод и радиотелеателье. С начала года не выполняются этот показатель цементный и регенератный заводы. Это привело к тому, что в целом по промышленности города план производительности труда в апреле выполнен на 100,7 процента, а с начала года — на 102,4 процента. Если ремонтно-механический завод, районное объединение «Сельхозтехника», филиал швейного объединения «Маяк», цех майоликовых изделий завода имени Ломоносова, типография, комбинат «Сланцы» и шахтоуправление «Ленинградсланец» имеют неплохие показатели, то цементный, регенератный, консервный заводы и мясокомбинат своей работой способствовали тому, что производительность труда по промышленности возросла к тому же периоду прошлого года только на 3,7 процента.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям необходимо мобилизовать коллективы трудящихся на систематическое выполнение и перевыполнение принятых социалистических обязательств на основе совершенствования организации социалистического соревнования.

По промышленности города 96 процентов прироста производства получено за счет повышения производительности труда. Однако на комбинате «Сланцы», молокозаводе, кирпичном заводе, мясокомбинате, в лесхозе этот показатель значительно ниже общегородского.

Увеличение производства товаров массового спроса и более полное удовлетворение потребностей населения в них является одним из необходимых условий в работе промышленных предприятий. План производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода выполнен в прошлом месяце всеми предприятиями. А с начала года выполнение составило 103,4 процента, что на 65.400 рублей больше достигнутого в прошлом году. Рост составил 10,8 процента. Обязательства на текущий год предусмотрено увеличить выпуск товаров культурно-бытового и хозяйственного обихода на 150.000 рублей, а за четыре месяца рост составил только 22.300 рублей. Поэтому предприятиям следует много работать над изысканием резервов производства.

Экономия в большом и малом способствует достижению наилучших результатов производства с наименьшими затратами труда, материальных и денежных средств, способствует накоплению прибылей. Организацию работу по экономии и бережливости, промышленные предприятия достигли снижения затрат на выпускаемую товарную продукцию. Экономия от снижения себестоимости за январь—март текущего года составила 229 тысяч рублей. Коллективом комбината «Сланцы» получена экономия 312 тысяч рублей, шахтоуправлением «Ленинградсланец» — 193 тысячи рублей, комбинатом «Стройдеталь» — 19 тысяч рублей, ремонтно-механическим заводом — 11 тысяч рублей. В то же время цементный завод допустил удорожание товарной продукции за этот период на 321 тысячу рублей, филиал швейного объединения «Маяк» — на 17 тысяч рублей,

консервный завод — на три тысячи рублей.

Снижению затрат труда, повышению его производительности способствует высокое качество продукции. Улучшение качества — большой резерв роста экономической эффективности общественного производства. Однако потери от брака промышленной продукции за три месяца составили 17.000 рублей. Это относится прежде всего к лесохозу, регенератному заводу, комбинату «Стройдеталь» и цеху майоликовых изделий завода имени Ломоносова.

Промышленные предприятия оказывают бытовые услуги населению. При плане 77,8 тысячи рублей объем реализации бытовых услуг составил 89.900 рублей, или на 18.400 рублей больше, чем за тот же период прошлого года.

Коллектив строительного треста-площадки № 63 с начала года выполняет план строительно-монтажных работ по генподряду на 107 процентов. Из хозрасчетных участков не справляется с производственной программой по генподряду только участок № 1 (96 процентов). Собственными силами государственный план выполняют все участки, а также трест-площадка в целом. Если с начала года успешно выполняют субподряд по тресту СПМК-68, УМ-216 и Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж», то СУОР-259 недовыполнило план на 24 тысячи рублей, сантехники — на 19 тысяч рублей, электрики — на 29 тысяч рублей. Это стало уже системой.

План промышленного строительства по всем заказчикам, кроме цементного завода, выполнен. Видимо, заказчику и строителям необходимо принять меры по вводу в действие объектов, жизненно важных для устойчивой работы завода. План сельского строительства трестом также выполнен.

Неплохие показатели работы имеет коллектив ПМК-15. С начала года объем подрядных работ перевыполнен на 42.800 рублей, плановое задание по строймонтажу — на 13 процентов. Производительность труда выполнена на 110 процентов. Однако задания по укладке дренажа, бульдозерным работам и выработке на экскаватор не выполняются.

Выполнению производственной программы промышленными предприятиями и строительно-монтажными организациями должна способствовать устойчивая работа автомобильного и железнодорожного транспорта. Однако это невозможно сказать о работе коллектива производственного объединения грузового автотранспорта. План грузоперевозок в апреле и с начала года не выполнен. Транспортниками перевезено грузов на 55 тысяч тонн меньше, чем предусматривалось программой с начала текущего года. Не выполнен план доходов, производительности труда и коэффициент выпуска парка на линию. В результате проведения режима экономии и бережливости в объединении коллективом сэкономлено 181 автопокрышка и 89.700 тонн горючих и смазочных материалов.

По пассажирскому автопредприятию с начала текущего года перевезено сверх плана 33.600 пассажиров и получено доходов 99.200 рублей, выполнены основные показатели за истекший месяц, а также план доходов.

Большое значение для пред-

## СВОДКА о выполнении государственного плана предприятиями города Сланцы за апрель 1973 г. (в процентах к плану)

Наименование предприятий	по объему реализов. продукции	по производ. труда к соответ. периоду 1972 года
<b>ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ПЕРВОЙ ГРУППЫ</b>		
1. Лесохоз	111,4	112,4
2. Филиал швейного объединения «Маяк»	110,7	140,9
3. Шахтоуправление «Ленинградсланец»	105,3	106,5
4. Цементный завод	103,8	99,2
5. Комбинат «Стройдеталь»	103,3	105,1
6. Сланцеперерабатывающий комбинат «Сланцы»	102,9	107,5
7. Ремонтно-механический завод	101,8	112,5
8. Регенератный завод	101,3	89,6
9. Кирпичный завод	100,7	107
<b>ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ВТОРОЙ ГРУППЫ</b>		
1. Мясокомбинат	125	85,8
2. Консервный завод	124	81,2
3. Типография	114,3	123,1
4. Цех майоликовых изделий завода имени Ломоносова	106,9	111,2
5. Радиотелеателье	103	105,2
6. Механические мастерские районного объединения «Сельхозтехника»	101,5	117,2
7. Гормолокозавод	101	103,9
8. Хлебокомбинат	100,6	103,9
9. Бытпромкомбинат	100	101,4
10. Лесхоз	95,7	109,7
Всего по промышленности города:	103,8	103,7

Наименование организаций	ПО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ	
	по генподряду	собственными силами
1. Участок № 1 строительного треста-площадки № 63	150	180
2. ПМК-102	142	127
3. Участок № 2 строительного треста-площадки № 63	137	171
4. ПМК-15	—	107
5. Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж»	—	106,7
6. СРСУ-6	—	103,9
7. СПМК-68	—	103,8
8. СУОР-259	—	88,7
9. Участок № 3 строительного треста-площадки № 63	60	86

ПО АВТОТРАНСПОРТУ	
Выполнение плана перевозок	
1. Пассажирское автотранспортное предприятие	108,7
2. Производственное объединение грузового автотранспорта	74,9

Наименование торговой организации	ПО ТОРГОВЛЕ			
	Розничная торговля	Обществ. питание	Комиссионная торговля	Всего
1. Райпо	101,5	100	113	101,6
2. Горсмешторг	99,4	110,6	—	100,4

предприятий и организаций имеет обеспечение их железнодорожным транспортом. Коллектив погрузочно-транспортного управления выполнил основные технико-экономические показатели, обеспечил сокращение времени обработки вагонов при транспортировке. Однако все промышленные предприятия, кроме шахтоуправления «Ленинградсланец», строительные и торговые организации допустили простой вагонов сверх установленной нормы под погрузочно-разгрузочными операциями. Простой составил 18.789 вагоно-часов, что равноценно потере в грузообороте 1.510 вагонов. Особенно большие простои транспорта в прошлом месяце допускались на подъездных путях комбината «Сланцы».

За истекший месяц выполнен план товарооборота в целом по району. Населению продано про-

мышленных и продовольственных товаров дополнительно на десятки тысяч рублей. Товарооборот с начала года выполняют «Рембыттехника», аптекоуправление, «Союзпечать», бытпромкомбинат и другие.

Оценивая положение дел в промышленности, строительстве, на транспорте и в торговле, следует отметить, что партийные, профсоюзные и комсомольские организации сделали далеко не все для выполнения постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по развертыванию социалистического соревнования во всех отраслях народного хозяйства, для получения большого эффекта при наименьших затратах.

Л. БУРИН,  
зав. промышленно-транспортным отделом ГК КПСС.

## ЗНАМЕНОСЦЫ

На первмайской демонстрации впереди колонны комбината «Стройдеталь» несли знамена машинист разгрузочной машины Николай Яковлев, крановщик Григорий Журавлев, стропаль Александр Селецкий. Этой чести они

были удостоены за заслуги в труде. А как они теперь работают, соревнуются?

Недавно инженер А. П. Сокол познакомил меня с одним приказом. В нем говорилось, что люди, работающие на разгрузке щебня и

гравия, трудятся по-ударному. Директор комбината С. А. Фролов объявил им благодарность за отличную работу и наградил денежными премиями.

В самом деле, Николай Яковлев трудится, что называется, на совесть. Он не уйдет с работы, пока не разгрузит весь поданный со-

став щебня. А сломается что-либо в машине, сам и отремонтирует. За этот самоотверженный труд уважают его в коллективе. Также трудятся сейчас и другие знаменосцы колонны.

П. АРТЕМЬЕВ,  
рабкор.

# ДВОР—ПРОДОЛЖЕНИЕ КВАРТИРЫ

На стене нового дома висит красочный плакат. На нем изображено современное высокое здание, а кругом сад: зеленеют деревья, радуют глаз цветы. Внизу — подпись: «Двор — продолжение твоей квартиры». У плаката часто останавливаются люди. Ведут разговор между собой.

— А ведь хорошо сказано!  
— Дельные слова!  
— Вот бы и нам навести такую красоту.

— Давайте поработаем!  
— Завтра выходной. Разобьем клумбы. Посадим цветы, деревья.

И уже на следующий день во дворе работали жильцы дома. Вышел один, другой, третий. И работа закипела. Разбивали клумбы, носили грунт, копали ямы, сажали

сирень, боярышник. Так поступают многие жильцы домов ЖКО цементного завода.

По улице Ломоносова жители домов разбили газоны, посадили цветы разных сортов. Особенно много трудился пенсионер Леонтий Иванович Михайлов. А у дома № 69 по этой же улице пенсионеры Анна Ивановна Лукина, Федор Иванович Николаев разбили сквер, посадили деревья, кусты, цветы.

Многие граждане города заботятся о наведении порядка и красоты во дворах домов, в которых живут. У дома № 7-6 по улице Жуковского жильцы сделали две клумбы и разбили сквер. Посадили тополя, сирень, акацию, боя-

рышник, цветы. Для того чтобы выполнить эту работу, много часов личного отдыха потратили Петр Егорович Жуков, Ричард Райчевич Авджиев, Степан Ильич Гуляев.

Очень хорошими, полезными для всех делами занимаются эти люди. В часы личного отдыха они работают во дворе, сажают деревья, цветы, чтобы всем было приятно, чтобы можно было отдохнуть во дворе, посидеть на лавочках, полюбоваться цветами. А как много времени для этой благородной цели тратят Михаил Афанасьевич Абысов и его жена Надежда Петровна. Во дворе своего дома по улице Жуковского (дом 3-а) вскопали клумбы, посадили цветы,

деревья и постоянно ухаживают за ними.

Работники ЖКО цементного завода Федор Иванович Иванов и управдом Александра Александровна Мось всячески поддерживают инициативу жителей. И во дворах с каждым годом все больше и больше появляется цветов, зелени. В прошлом году было посажено 40 лип, 60 тополей, 260 кустов сирени, 1.200 — акаций, 1.000 — роз, 400 — боярышника. В этом году посадки продолжаются. За всеми деревьями, цветами ухаживают сами квартирoсьем-щики.

Их пример весьма поучителен и достоин подражания. Пусть во дворе каждого дома нашего города будет больше деревьев и цветов. Наш город станет лучше и чище.

П. БУШАГИН,  
рабкор, член КПСС.

# ЧИТАТЕЛЯМ ОТВЕЧАЮТ

Начальник ЖКО шахтоуправления «Ленинградсланец» А. И. Сорока

тов. ДМИТРИЕВУ (ул. Кирова, дом № 46-а, кв. № 39), тов. ЛЫКИНОЙ (ул. Грибоедова, дом № 5, кв. № 5) и другим.

Ухудшение обеспечения жилых домов 8, 10-го кварталов и 3-го микрорайона водой происходило в течение 1971—1972 гг. из-за выхода из строя двух артезианских скважин и подключения новых зданий, вводимых в эксплуатацию.

Ежегодно в эксплуатацию сдается до 20.000 квадратных метров жилья. Источников же водоснабжения не прибавляется.

Одну скважину мы отремонтировали, но после ремонта она дает воды наполовину меньше, чем давала до остановки. Это, безусловно, не может решить вопрос обеспечения населения водой.

Сейчас принимаются меры ввода в эксплуатацию в мае двух артезианских скважин и нового водовода.

\* \* \*

Зам. начальника Сланцевского цеха связи А. Радостев тов. КИСЛОВЫМ (ул. Лесная, дом № 23, кв. № 1).

Задержка в установке радиоточек по вашей улице действительно имела место. Положение исправлено. Радиоточки в настоящее время установлены.

# ТЕМАТИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

В Загрявском Доме культуры состоялся тематический вечер «Земля и люди». Здесь собрались труженики третьего отделения совхоза «Сланцевский», чтобы поговорить об организации сева, о соревновании механизаторов, о первоочередных заботах дня.

На сцене плакат: «Земля дарит дары умелым». Для собравшихся звучит радиогазета. Передача ведется прямо с полей отде-

ления. О ходе посевной рассказывает управляющий третьим отделением А. А. Килькийнен. Слышатся рокот работающих машин, голоса механизаторов, рассказывающих о ходе посевной. Затем звучат песни по завякам передовиков.

А. А. Килькийнен рассказывает о радостях и затруднениях последних дней, о том, как люди

преодолевают трудности, добиваются все новых успехов, называют имена самых инициативных, умеющих в любых условиях выполнять нормы выработки.

Бригадир фермы Степановщина Н. М. Субботина рассказала о своей ферме, о передовой доярке Н. Н. Смирновой.

Ветеранам совхозного производства, передовикам посевной вручаются памятные подарки. Не забыли и о пенсионерах, которые в эти горячие дни работают в

совхозе. Ценные подарки получают старейшие труженицы хозяйства М. С. Дружинина и М. А. Каликас.

Закончился вечер концертом, в котором приняли участие культурники Сланцевского района.

Хочется надеяться, что такие вечера станут традиционными в наших сельских Домах культуры и клубах.

Е. БЕЛЯЦКАЯ,  
методист районного Дома культуры.

# КОММЕНТАРИИ К ПИСЬМУ

В БОЛЬШИХ ЛУЧКАХ имеют место случаи хулиганства подростков. Так, в один из дней они разожгли костер у здания будущей детской поликлиники. В другой — нанесли материальный ущерб этому учреждению. По-моему, так происходит потому, что нет строгого контроля за детьми со стороны родителей, дружинников, работников ОВД.

(Из письма Л. Тихоновой, работницы комбината «Сланцы»).

В ГОРОДЕ установлено ежедневное дежурство членов добровольной народной дружины, которые патрулируют по всем улицам города. Кроме того, в Больших Лучках ежедневно с 19 до 22 часов дежурит родительский патруль от школ города. Они посещают все дворыевые площадки.

Установить постоянное дежурство во дворе, где происходят описанные вами собы-

тия, и выявить нарушителей порядка возможно только с участием всех жителей этого микрорайона.

Со стороны работников ОВД, т. е. участкового инспектора и инспектора детской комнаты милиции, будет усилен контроль за поведением детей и подростков.

По факту хулиганских действий в помещении бывшего детского сада, теперь детской консультации, была выявлена группа подростков, причинивших материальный ущерб.

Поведение подростков Михаила Ведова, проживающего по улице 1 Мая, дом № 94, кв. № 31, Игоря Костромитина — ул. 1 Мая, дом № 94, кв. № 3, Сергея Алексея — ул. Ломоносова, дом № 71, кв. № 13, Вадима Крисанова — ул. Жуковского, дом № 31, кв. № 35, разбирала комиссия по делам несовершеннолетних. К ним и их родителям приняты меры административного воздействия.

Родителям было предложено

возместить материальный ущерб по иску заведующего детской консультацией Б. И. Овсянникова.

В. ДРОЗДОВ,  
начальник отдела внутренних дел Сланцевского горисполкома.

А ВОТ ОТВЕТ из домоуправления ЖКК треста-площадки № 63.

«Детская дворовая площадка будет оборудована в конце мая. Поддерживать порядок, предупреждать шалости детей обязаны не только коммунальные работники, но и родители, общественность.

Домоуправление проводит определенную работу. Состоялись собрания квартирoсьем-щиков. На них затрагивались вопросы бережливости жилого фонда, качества ремонта, санитарной культуры, работы с детьми.

А. ПУНИН,  
начальник ЖКК треста-площадки № 63».



Теплая ясная погода стоит на Черноморском побережье Кавказа. Сочинские санатории, пансионаты и дома отдыха гостеприимно принимают трудящихся, приезжающих сюда со всех концов страны.

В санатории «Мацестинская долина» отдыхают (на снимке слева направо) преподаватель Г. И. Мирошникова, слесарь-котельщик А. Р. Крауклис, механик холодильных установок В. В. Маклашев, лаборант С. Т. Свиридова, преподаватель Т. И. Гриднева и шофер В. В. Осипов.

Фото И. Григорова.

Фотохроника ТАСС

# Подросток — забота общая КТО ПРОТЯНЕТ РУКУ ПОМОЩИ?

ПРИДИРЧИВАЯ КОМИССИЯ из пяти человек во главе с начальником воспитательно-трудовой колонии «сортирвала» «трудных» мальчишек. В настоящее дело вписывалось оставить или освободить, назывались фамилии ребят. Ребята сидели здесь же в зале. Никто не мог скрыть волнения. Вот кто-то вскрикнул от радости. Другой, хмурясь, незаметно сморщил кулак слезу. Нарушали тишину всхлипывания матерей, которые тоже сидели в зале.

— Товарищи родители, — произнес с трибуны начальник колонии. — Указом об амнистии, от 22 декабря 1972 года ваши дети подлежат освобождению. Конечно, на свободу выйдут только те, кто, находясь здесь, своим честным трудом и примерным поведением заслужил это.

Стриженные наголо затылки делали ребят похожими друг на друга. Только написанные на спинах спецовок во всю ширину плеч фамилии отличали Гену от Володи или Саши.

— Ребята, — продолжал начальник колонии, — у вас сегодня, можно сказать, второй день рож-

дения — день вашего освобождения, день вступления в новую жизнь. Это наша общая с вами радость. Я надеюсь, что все вы поняли свою вину, что вы готовы жить и работать, как полноправные члены нашего общества.

Заскрежетала дверь на роликах, и Саша оказался на свободе. Никто из родных не разделил с ним радость. Нет их у него. Но все-таки он был безмерно рад оказанному доверию, возможности просто так идти по улице, встречать знакомых.

Он знал, что теперь только от него будет зависеть, сможет ли он оправдать слова начальника колонии. Знал, что надо работать, учиться, честным трудом искупить прошлое.

Трудное у него было детство. Не знал ни ласки матери, ни забот отца. Однако жизненные неудачи не озлобили его, не убили веру в людей. Поэтому он не думал о том, с какими трудностями ему придется столкнуться при устройстве на работу.

Саша знал, что первую помощь ему может оказать детская комната милиции. Он и пришел ко

мне. Из документов я узнал, что ему нет еще шестнадцати лет. В разговоре выяснилось, что в данный момент жить ему негде, а деньги, выданные на дорогу и питание, кончились.

Я попросил директора школы № 10 тов. Потехина, у которого в свое время воспитывался Саша, на некоторое время определить его на ночлег. Тот обещал помочь с питанием, а в ночлеге отказал.

Потом мы с Сашей пошли в общежитие «Молодежное». Комendant долго и внимательно выслушивала историю обо всех его мытарствах, сочувственно вздыхала:

— Да, как мать, я могу это понять. Но, чтобы поселить, надо иметь разрешение заместителя управляющего строительным трестом-площадкой № 63 тов. Тучкова.

Мы у Тучкова. Те же длинные разговоры, вопросы, сочувственные слова. А затем мы пошли к главному инженеру треста-площадки тов. Луста, а от него — к начальнику ЖКК тов. Пунину.

Ко многому я был готов, но, честное слово, неожиданно про-

звучали для меня слова начальника ЖКК:

— Не знаю, кем вы работаете, грошу, чтобы милиция дала заверительное письмо, что с подобным вопросом обращаетесь в последний раз.

Саша бесцельно проводил в городе время, пытался найти себе работу. Побывал он и в производственном объединении грузового автотранспорта. Там его зачислили в команду, выступающую на лыжных соревнованиях, выдали лыжи для тренировок, а в приеме на работу отказали. И еще долго пришлось нам ходить по различным инстанциям.

Я знаю, что коллектив всемогущ и может, если хочет, бороться за человека. Мало, очень мало будет стоить хорошие слова о долге, о чести, о совести, если в самый трудный момент почти никого не нашлось, чтобы протянуть подростку, уже раз оступившемуся в жизни, руку помощи, руку дружбы.

Мне вспомнился еще один случай. Осипова Светлана обращалась на кирпичный завод с просьбой принять ее на работу. Внача-

ле все шло нормально, но, когда узнали, что она отбывала десять суток за мелкое хулиганство, с ней не стали и разговаривать. А вечером ее задержали дружинники за бесцельное шатание по городу.

Всем известно, какое благотворное влияние оказывает на человека труд, внимание и забота трудового коллектива. Многие, казалось бы, закоренелые преступники, пройдя трудовую школу, становились людьми, полезными обществу.

Но, видимо, некоторые руководители считают своей единственной заботой план. «Трудные» для них — слишком непосильная обуза. А ведь не раз от подобных руководителей мы слышим слова упрека:

— Куда смотрит милиция?

Н. ИВАНОВ,  
инспектор детской комнаты милиции.

**Земля ТРУДА**

# ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДЕ

Решениями облисполкома № 128 за 1972 год и Сланцевского исполкома городского Совета от 29 марта 1973 года каждый судоводитель-любитель и руководители предприятий и организаций, имеющие базы отдыха, пионерские лагеря и лодочно-прокатные станции, обязаны в срок подготовить все плавсредства и базы к открытию сезона.

Проверка отдельных баз показала, что руководители их до сих пор не готовят места отдыха трудящихся. Руководитель лодочно-прокатной станции тов. Бурт свои функции отдал на откуп дежурным. Часть лодок до сих пор не покрашена, нет ни одного причала, где бы можно было поставить лодку. Лодочные моторы весом до 50 килограммов люди должны носить на себе от кабины до лодки. Имеющиеся две гачки приходится катать по траве, что совершенно невозможно.

Ни на одной базе не созданы спасательные посты, а секретарь партийной организации тора тов. Соловьев заявил, что привести в порядок базу отдыха, организовывать спасательный пост и направлять на учебу инструкторов-спасателей вообще не их дело. В торге считают, что это ненужная затея.

На базе цементного завода, которая считается лучшей в районе, приняли на работу механика Б. Смирнова, не имеющего прав водителя-любителя. Он систематически нарушает правила плавания, за что получал неоднократные замечания.

Лучше подготовлена лодочно-прокатная база Нарвского охотхозяйства. Там все лодки приведены в порядок, хорошо оборудован причал, имеется наглядная агитация.

Не обращают внимания на подготовку пионерского лагеря председатель объединенного профсоюзного комитета строительного треста тов. Антоненко, а ведь в прошлом году у них был несчастный случай.

Не создан спасательный пост и на базе отдыха СПК «Сланцы».

Много граждан уклоняется от технического осмотра и регистрации маломерного флота.

Уже с первых дней имеется большое количество нарушений. Ездят на лодках пьяные. В. Кустанов поехал на лодке в нетрезвом состоянии. Результат — несчастный случай. 20 мая А. Дмитриев (лодка № 0219) посадил в лодку пьяных, а сам еле стоял на ногах. Когда подъехали к берегу, то ни

один пассажир не смог без помощи выйти на берег.

26 мая будет закончен технический осмотр с выдачей техталон. Товарищи, не представившие лодки на техосмотр, будут привлекаться к административной ответственности.

Не позднее первого июня все базы отдыха, лодочно-прокатные станции и пионерские лагеря должны быть подготовлены к их открытию.

**В. ТЮТЮКОВ,**  
председатель Сланцевского городского совета ОСВОД.



Англия. Уэльские металлурги продолжают вести упорную борьбу против намерения предпринимателей закрыть целый ряд сталелитейных заводов, что грозит безработицей тысячам рабочих этого района страны.

На снимке: во время демонстрации металлургов.

Фотохроника ТАСС

## ЧТОБЫ ПИТОМЦЫ БЫЛИ ЗДОРОВЫ

В городе и районе возрастает развитие кровного собаководства, заметно вытесняющее непородных животных, которые, бродяжничая, приносят немало неприятностей людям.

В целях сохранения чистопородных собак секция кровного собаководства совместно с городской ветеринарной лечебницей нашла возможности сделать профилактические прививки породным собакам против чумы.

Это тяжелое инфекционное заболевание. Оно опасно для людей, но губительно для собак. Животное, подверженное этой болезни, либо погибает, либо безвозвратно утрачивает рабочие качества.

Прививки будут проводиться в городской ветеринарной лечебнице 25 мая с 16 до 19 часов собакам всех охотничьих пород с двухмесячного возраста до пяти лет включительно, состоящих на

учете. В виде исключения прививаться будут собаки служебного направления, например, овчарки, но только те, которые имеют явно выраженные породные признаки.

**А. МИХАЛОВ,**  
председатель секции кровного собаководства районного общества охотников.

**И. о. редактора**  
**И. В. СТЕПАНОВ**

**Борису Дмитриевичу**  
**КУДРЯВЦЕВУ**

Поздравляем с днем рождения. Желаем отличного здоровья, счастья.

**Шлеевы, Владимировы, Григорьевы, Кудрявцевы, Скипидарова, Коба, Винокурова, Климовы.**

**Борису Дмитриевичу**  
**КУДРЯВЦЕВУ**

Поздравляем Вас с пятидесятилетием. Желаем здоровья, успеха в труде, счастья в личной жизни.

**Оськины, Зуевы, Комаровы, Иванова.**

**ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН**

**ПЯТНИЦА, 25 МАЯ**

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Физика для учащихся VIII классов: «Изменения агрегатных состояний вещества». 9.30 — «Детский экран»: «Собаки шалости» (повторение). 9.50 — «Я тоже». Эстонский музыкальный телефильм. 10.00 — «Верн тебе». Документальный фильм. 12.30 — «Горизонт». Научно-популярный фильм. 13.20 — «А песня людям так нужна». Музыкальный телефильм. 13.40 — «Вершина». Документальный фильм. 14.00 — 14.25 — «Играет Виталий Дерун». Музыкальный телефильм.

15.30 — Вечерняя программа. 15.35 — «АК»: новости. 15.40 — «Телешкола» (повторение). 16.05 — «Песни бегущей воды». Туркменский документальный телефильм. 17.10 — «Гражданская оборона для всех». 17.30 — «Пешка становит ферзем» (передача ЭРФ). 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «С мольбертом по странам мира». Документальный телефильм. 18.30 — «Театральный вечер»: Э. Тубин — «Барбара фон Тизенхузен». Спектакль театра «Эстония». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — Художественный фильм «Корона Российской империи, или Снова неуловимые», II серия.

**ТОВАРИЩИ ШАХТЕРЫ!**

Посетите техническую библиотеку шахтоуправления «Ленинградсланец», которая может предложить вам литературу по горному делу, горной механике, электротехнике, автоматике, рудничному и автомобильному транспорту, строительству, экономике.

Наш адрес: г. Сланцы, ул. Мира, дом № 1. Телефон № 38-41, добавочный № 452.

**СЛАНЦЕВСКОМУ**  
**КОМБИНАТУ «СТРОИДЕТАЛЬ»**

**ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу  
**АРМАТУРЩИКИ.**

**ПМК-102 ТРЕСТА-ПЛОЩАДКИ № 63**

**ТРЕБУЮТСЯ**

ДЛЯ РАБОТЫ НА ОБЪЕКТАХ  
ГОРОДСКОГО И СЕЛЬСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА  
**ПЛОТНИКИ,**  
**ПЛОТНИКИ-СТОЛЯРЫ,**  
**МОНТАЖНИКИ ПО МОНТАЖУ СБОРНОГО**  
**ЖЕЛЕЗОБЕТОНА,**

**ТРАНСПОРТНЫЕ РАБОЧИЕ (разнорабочие),**  
**ЗЕМЛЕКОПЫ-БЕТОНЩИКИ,**  
**КАМЕНЩИКИ,**  
**СТРОПАЛЬЩИКИ 2-го разряда.**

Одиноким предоставляется общежитие.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Чайковского, дом № 10, ПМК-102.

Коллектив цеха биологической очистки СПК «Сланцы» выражает глубокое соболезнование Парапановой Нине Михайловне по поводу безвременной кончины ее мужа.

Коллектив передвижной механизированной колонны № 102 выражает глубокое соболезнование Гусевой Валентине Александровне по поводу кончины мужа  
**ГУСЕВА Константина Васильевича.**

## Телевидение

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

**ПЯТНИЦА, 25 МАЯ**

9.45 — Для школьников. «На приз клуба Нептун». 10.15 — Цветное телевидение. «Ференц Лист». Художественный фильм, 2-я серия. 11.30 — «Идут корабли». Телевизионный очерк. 12.00 — «Шахматная школа». 12.30 — «О балете». Ведет передачу Б. Львов-Анохин. 14.00 — «Волжские меридианы». Программа документальных фильмов Саратовской студии телевидения. 16.20 — Наука — сельскому хозяйству. «Обновление земли». 16.50 — «Объектив». Передача для фотолюбителей. 17.20 — Цветное телевидение. «Луч, связанный в узел». Научно-популярный фильм. 17.30 — «Мир социализма». 18.10 — «Дирижирует народный артист СССР Клавдий Птица». 19.20 — Для школьников. Встречи юнкоров телестудии «Орленок» с Маршалом Советского Союза Героем Советского Союза И. Х. Баграмяном. 20.15 — В. Ханчев — «Золото». Премьера телевизионного спектакля. 21.00 — «Время». 21.30 — «А ну-ка, парни!». 23.15 — «На велогонке Мира». Передача из ГДР.

Садоводческому товариществу при исполкоме Сланцевского горсовета требуются сторожа на сезонную работу.

Обращаться по телефону № 23-56 (отдел госдоходов горфо). Комитет садоводческого товарищества.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 24 мая — «Восьмой». Начало в 17, 19, 21 час.**

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 24 мая — чехословацкий широкоэкранный фильм «Сокровища византийского купца». Начало в 17, 19, 21 час.**

**КИНОТЕАТР «ТРУД». 24—25 мая — новая цветная широкоэкранный кинокомедия «Здравствуй и прощай». («Ленфильм»). Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18.20, 20.10, 22 часа. 25 мая — встреча с актрисой киностудии «Ленфильм» Ларисой Бурковой. Начало в 19 часов 30 минут.**  
**КЛУБ «ШАХТЕР». 24 мая — «Похищенный». Начало в 17, 19, 21 час.**

**СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ**

**срочно требуются**

**СЛЕСАРИ** по ремонту оборудования,  
**ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ** по ремонту электрооборудования,  
**ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ,**  
**ГАЗОРЕЗЧИКИ,**  
**СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ,**  
**МАШИНИСТЫ КРАНОВ,**  
**КОЧЕГАРЫ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ ПЕЧЕЙ,**  
**ТРАНСПОРТЕРЩИЦЫ,**  
**МОТОРИСТЫ-СМАЗЧИКИ,**

**РАБОЧИЕ** по обслуживанию технологического оборудования,

**МАШИНИСТ НА ДИЗЕЛЬНЫЙ КОМПРЕССОР,**  
**ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ (женщины) в технологические цеха,**

**РАБОЧИЕ ПО РЕМОНТУ ПУТЕЙ (на сезонную работу),**

**ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ ХОЗДВОРА,**  
**ТРАКТОРИСТ,**

**ФУТЕРОВЩИКИ V разряда (оплата трудадельная),**

**МАСТЕР** по гражданскому строительству.

С предложениями обращаться: Сланцевский цементный завод, отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.